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Hervorming erfbelasting  -  Onderzoekstraject

De website van het Steunpunt Fiscaliteit en Begroting maakt melding van volgend 
onderzoek naar een hervorming van de successierechten:
“Dit traject heeft tot doel concrete hervormingsvoorstellen te genereren voor de 
successierechten. Het onderzoek zal vertrekken van een evaluatie van de wetgeving 
inzake de erfenisoverdrachten in een representatieve steekproef van tenminste 4 EU-
landen. In dit kader zal de wetgeving voor verschillende tariefgroepen (bvb. rechte lijn 
versus zijlijn) worden bestudeerd. Tevens zal een overzicht gegeven worden van de 
tarieven, vrijstellingen en fiscale aftrekken. De hervormingsvoorstellen zullen zich 
toespitsen op de impact van de familiestructuur, op de effecten van de regels voorzien in 
het Burgerlijk Recht m.b.t. de verdeling van een erfenis (bvb. reservataire erfgenamen) 
en op de interactie tussen schenkingsrechten en successierechten. De voorstellen kunnen 
verder aansluiten bij vaststellingen in het kader van de werkzaamheden van de 
bijzondere commissie Gewestbelastingen van het Vlaams Parlement. Bijzondere aandacht 
zal daarbij uitgaan naar de transparantie, de complexiteit, de administratiekosten, de 
nagestreefde doelstellingen en de legitimiteit van het fiscaal systeem. Vervolgens zullen 
een aantal hervormingsvoorstellen voorgelegd worden die ingebed zijn in het 
Belgische/Europese constitutionele bestel. De onderzoekers zullen tenslotte nagaan hoe 
deze voorstellen geapprecieerd worden door stakeholders.”

1. Kan de minister een stand van zaken geven met betrekking tot dit onderzoekstraject?

2. Zijn er al conclusies bekend? Zo ja, welke maatregelen koppelt de minister daaraan? 
Zo neen, wanneer mogen deze verwacht worden? 

3. Wat is de timing van dit traject en het vervolgtraject dat hieraan zal worden 
gekoppeld?



ANNEMIE TURTELBOOM
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 245 van 24 maart 2015
van KATRIEN SCHRYVERS

In het kader van dit onderzoekstraject werd op 7 maart 2014 door het Steunpunt 
Fiscaliteit en Begroting een uiteenzetting gegeven over de mogelijke denkpistes voor een 
hervorming van successierechten. De presentatie hiervan is raadpleegbaar op de website 
van het steunpunt Fiscaliteit en Begroting.

Het onderzoeksthema waarnaar de Vlaamse volksvertegenwoordiger verwijst, is intussen 
gewijzigd. Door het vertrek van een promotor uit het steunpunt Fiscaliteit en Begroting 
moest het onderzoeksteam worden gewijzigd. Het onderzoeksproject werd daarbij ook 
bijgesteld, mede gelet op de beperkte onderzoeksperiode die nog restte. Het 
onderzoeksproject heeft nu tot doel hervormingsvoorstellen te doen aangaande een 
neutraler partnerbegrip. Aansluitend dient het project ook na te gaan of de huidige 
gunstregimes in de erfbelasting voor de partner en de rechte lijn kunnen worden 
hervormd tot een abattement. De nadere onderzoekscontouren kunnen worden 
teruggevonden op de website van het steunpunt Fiscaliteit en Begroting. 

Zoals ik reeds aangaf in mijn antwoord op de vraag om uitleg (nr. 1546) van de 
volksvertegenwoordiger tijdens de Commissie Algemeen Beleid, Financiën en Begroting 
van 24 maart ll., is dit onderzoek momenteel nog lopende. De eerste resultaten worden 
ten vroegste verwacht in september 2015. Momenteel zijn er dan ook geen conclusies 
bekend. Ik deelde de volksvertegenwoordiger ook reeds mee dat de resultaten van dit 
onderzoek door mijn administratie zullen worden meegenomen in het eigen onderzoek 
rond de modernisering van de erfbelasting en het afstemmen op hedendaagse 
samenlevingsvormen, waarbij we het familiale aspect in aanmerking blijven nemen. Dit 
onderzoek zal ten vroegste in de tweede helft van 2016 kunnen worden afgerond. Het is 
immers van belang om ook de federale ontwikkelingen daarbij mee te nemen. 


